



Казная

ЖИЗНИ

Газета
выходит

1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● 39 (8571) суббота, 7 апреля 2001 ГОДА

Новости

НЕ БУДЕТ НИ РЕВОЛЮЦИЙ, НИ КОНТРРЕВОЛЮЦИЙ

Президент РФ Владимир Путин в заключительной части своего ежегодного Послания Федеральному Собранию отметил, что «прочная и экономически обоснованная государственная стабильность является благом для России и ее людей». Пора осознать, что предстоит длительная и трудная работа, поскольку главные проблемы страны «слишком глубоки и требуют не политики наскока, а квалифицированного каждодневного труда».

Однако стабильность — это вовсе не аппаратный застой, подчеркнул Президент. Стране потребуются смелые и глубоко продуманные решения. «Меры переходного характера истощены, но, чтобы нынешняя политическая стабильность обернулась экономическим процветанием, следует приложить еще много сил и потратить не один год».

ПОДАРОЧНЫЕ НАБОРЫ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ

Президентом Республики Башкортостан Рахимовым М.Г. принят Указ о подарочном наборе для новорожденных, на основании которого начиная с 1 июня 2001 года предоставляется матерям при выписке из родильного дома подарочные наборы для новорожденных.

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Кабинетом Министров Республики Башкортостан принято распоряжение №273-р о проведении с 1 мая по 1 июня 2001 года месячника по благоустройству, приведенно в нормативное состояние проезжей части улично-дорожной сети населенных пунктов, улучшение санитарно-технического состояния, наведению порядка на автомобильных дорогах общего пользования, искусственных сооружениях на них и придорожных полосах.

(Из российской и республиканских газет).

День администрации

Без проблем не обходится

Очередным объектом посещения руководителями организаций и учреждений, начальниками отделов районной администрации стала Ивановская сельская администрация. Как обычно, День администрации преследовал собой цель — посещение объектов социально-культурного назначения, беседа с коллективами, встречи с жителями населенных пунктов, оказание помощи в решении тех или иных проблем.

Удалось побывать в селе Ивановка и деревне Пугачево.

Общие впечатления у руководителей и специалистов остались неплохие. Особенно приятно бывать в медицинских учреждениях. В Пугачевском медпункте тепло и уютно, созданы все условия для работы фельдшера, нет проблем, кроме как отсутствие телефона, что связано только с финансированием. Добрые отзывы населения о работе Ивановской участковой больницы, в котором также уютно, чисто и тепло, есть все возможности для получения квалифицированной помощи.

Своим чередом проходит учебный процесс в школах. В Пугачевской начальной школе спо-

койны за здоровье детей — здание отапливается газом, организовано питание детей (хотя в меню нет мясных и молочных блюд, а хлеб пекут учителя и родители), создан уют. Намного изменилась за последний год обстановка в Ивановской средней школе, особенно богатым и содержательным оформлением стендами классов и коридоров, обилием комнатных растений, открыли в школе и краеведческий музей. В хороших условиях проживают дети в интернате и самое главное в комнатах тепло.

Но есть и проблемы. В частности, школа в с. Ивановка, построенная еще 40 лет назад, нуждается в капитальном ремонте, особенно крыша и потолок, устарела и мебель. Покосились стены, прогнулись потолок и крыша и в интернате. Проблема очень серьезная и решать ее все равно придется.

Говоря об этом, кстатом сказать, нужно упомянуть хозяев школы за то, что ежегодно здания не получали должного ухода. Даже сегодня, когда идет интенсивное таяние снега, не удосужились отбросить снег от стен зданий, с крыш.

Не удовлетворяет се-

годня состояние культурных учреждений сельсовета. Скажем, в Пугачевском клубе до сих пор не проведена газификация — нет средств. Несмотря на холод, все же в клубе проводится определенная работа. До сих пор не подключают газовое отопление в Ивановском СДК. Работа ведется, но не доведена до конца, а на календаре уже весна. Отрадно, что пустующие помещения СДК отданы в аренду — здесь есть парикмахерская, магазин. Но все помещения СДК нуждаются в хорошем ремонте, так чтобы не стыдно было встречать гостей. Приятно, когда в библиотеке взору бросаются дырявые и потертые шторы на окнах, давно не крашенный пол...

В этот день состоялась встреча с учителями Ивановской средней школы, жителями села, на которых руководители ответили на вопросы по социальной защите населения, пенсионному обеспечению и другие. Особенно много вопросов сельчане задавали по завершению газификации населенных пунктов. В этом отношении сельской администрации, депутатам сельсовета поручено еще раз провести подворный обход домов, в которых все еще не подключен газ, разъяснительную работу.

Р.Галеев.

Малому бизнесу развиваться

4 апреля в администрации района состоялся семинар-совещание по вопросам малого предпринимательства, в котором приняли участие предприниматели, главы крестьянских (фермерских) хозяйств района.

С докладом о развитии малого предпринимательства в районе и планах на текущий год выступила заместитель председателя райсовета Р.З.Ахмедьянова. О ходе организации и развития крестьянских (фермерских) хозяйств в районе рассказал заместитель главы администрации района по вопросам предпринимательства А.Х.Максютов, об условиях налогообложения предпринимательской деятельности — начальник налоговой инспекции по Хайбуллинскому району Г.Х.Кильдибаев, о льготах по налогам, предоставляемых начинающим фермерам — заведующая отделом налогообложения физических лиц налоговой инспекции района И.Султанова,

о соблюдении требований санитарного законодательства в предпринимательской деятельности — начальник ЦГСЭН А.З.Хунафин, о работе рынка в с.Акъяр — директор МУП «Рынок с. Акъяр» Э.Буранбаев, о соблюдении земельного законодательства и условиях создания крестьянских (фермерских) хозяйств — начальник комитета по земельным ресурсам и землеустройству В.Х.Ишемгулов. В совещании принял участие и выступил заместитель главы администрации района по социальным вопросам Р.И.Арсланов.

Состоялся деловой разговор о проблемах и перспективах развития малого предпринимательства, создан координационный совет предпринимателей и фермеров. (Подробно материалы читайте в следующих номерах газеты).

Наш корр.

Встреча ветеранов — первоцелинников

Ежегодно 4 апреля первоцелинники Маханского совхоза отмечают день основания совхоза. Вот и в этом году собрались они вместе. Разговор начался с воспоминаний о первых днях, первых годах работы по организации нового хозяйства.

Постепенно тема разговора перешла на вопросы сегодняшнего дня. Небезразличны ветераны к производственным делам совхоза. Они высказывали пожелания руководству успешно развивать экономику хозяйства. Серьезный разговор состоялся по вопросу благоустройства поселка Махан. Решили активно включиться в работу по благоустройству села. Ру-

ководство совхоза пообещало организовать завоз плодородной земли, и продажу саженцев плодово-ягодных культур, ибо имеющиеся посадки застарели и требуются их обновить.

Первоцелинники высказали слова благодарности в адрес директора АКХ «Маханский» З.Г.Аралбаева, председателя совета ветеранов Т.Х.Ахтямова за то внимание, которое они уделяют ветеранам.

Думаем, что инициативу ветеранов по участию в благоустройстве населенных пунктов поддержат многие.

Наш корр.

В условиях рынка

Овощеводам пора спешить

Не случайно в этом году придается большое значение развитию овощеводства в хозяйствах, на пришкольных участках, детских садах и других учреждениях, расширению приусадебных хозяйств населения. Первоочередной является не только полноценное и рациональное использование земли, но и чтобы она приносила людям пользу. Это и источник пополнения районного бюджета и самообеспечения населения, организаций и учреждений овощами и картофелем, источником дополнительного дохода за счет реализации на рынке. С открытием овощеводческих хозяйств заметно увеличивается и занятость населения.

В Антинганском сельсовете только на днях состоялась сессия депутатов, на которой распланировали объемы работы по созданию овощеводческих хозяйств, выделения земельных



участков и т.д. Как рассказывает агроном КСП «Красное знамя» З.Ш.Бускунов, практически создано несколько бригад овощеводов: в селе Антинган по 2 гектара земли взяли семья Миргалая Сулейманова, а также Сергей Евсюков и Юлай Байгузин, которые планируют построить теплицу, 30 гектаров земли под картофель и овощи арендовали Газинур Туру-

шев и Ильфат Муталов, которые не первый год занимаются этим делом, в д.Янтышево теплицу и овощехранилище восстанавливает Рафик Искужин (о нем скажем подробнее ниже), 2 гектара земли решил обрабатывать Юнус Иштанов. Планируется построить теплицу и в д. Н-Петровка. В Антингане в резерве остается 22 гектара земли, которые будут выделяться всем желающим.

Хозяйством и сельской администрацией заключены договоры со всеми бригадами овощеводов, в которых предусмотрены условия сторон, в том числе оплата труда, согласно которому овощеводы могут использовать 40 процентов урожая по своему усмотрению. Хозяйство обязалось оказать помощь техникой для обработки земли, транспортом. Недавно закупили семена овощных культур, которыми обеспечива-

ются бригады, а семена картофеля решено закупать от населения на бартер или с условием двукратного возврата с нового урожая.

Планы намечены неплохие, но уже сегодня, как знают овощеводы, нужно начинать выращивать рассаду. Пока же это придется делать в домашних условиях, ведь для строительства теплиц пока лишь очищены площадки. В хозяйстве все еще не заготовлены столбы, прожилыны, не завезли полиэтиленовые пленки. Почти каждый из нас в своем роде овощевод, имеет небольшие огородные участки, и знает, что чем раньше и в оптимальные сроки будут высажены семена, произведена пересадка саженцев, тем надежнее успех в получении раннего урожая. Поэтому сегодня время играет на овощевода. Как было отмечено выше, в д. Ян-



тышево восстанавливает теплицу и овощехранилище местный умулец Рафик Исмагилович Искужин. Односельчане называют его мастером на все руки, он отлично разбирается почти в любой сельскохозяйственной технике, его изобретательности можно позавидовать. Именно Рафик Искужин взялся было строить водяную мельницу и мини-гидроэлектростанцию на реке Сакмаре, есть у него своя крупорушка, оборудование для изготовления колес для телег, конных саней и многое другое.

Но не получается пока у Р.Искужина доводить дело до логическо-

го конца, ибо его труд, стремления не находят должной поддержки в свое время со стороны правления колхоза. Скажем, еще в начале 90-х (!) годов Рафик Исмагилович взялся построить теплицу для выращивания овощей, почти доделал овощехранилище вблизи своего дома. Только сегодня у него появилась возможность довести дело до конца. А ведь теплица была почти готова: сооружен капитальный железный каркас, огорожена территория, и даже предполагали установить обогрев почвы, но...

Думаем, что именно в этом году теплица все-таки заработает и будет приносить людям пользу. Надо только поддерживать начинателя этого дела.

Р.Имангулов.
На снимках: Р.Искужин у своей крупорушки; теплица в д.Янтышево (на заднем плане овощехранилище).



Сегодня -- Всемирный день здоровья

Здоровье – прежде всего

В последние годы в нашем районе уделяется большое внимание охране здоровья как молодежи, так и людей пожилого возраста. Свидетельством этому является районный оздоровительный санаторий «Сакмар», санаторий-профилакторий в п.Целинный, молодежный спортивный центр в с.Акъяр.

За три месяца в санатории «Сакмар» отдохнуло 180 человек, из них 15 пенсионеров. Отдыхающие часто пишут письма в редакцию газеты, в котором сообщают: «Мы – группа жителей из разных населенных пунктов района, отдохнувшие в санатории «Сакмар», – пишут от имени отдыхающих В.В.Приймак, Ш.Армагенов, Д.Кульбаев, Я.Итамасов, – выражаем огромную благодарность всем тем, кто принимал участие в создании данного оздоровительного комплекса. За короткий срок пребывания здесь нами получен хороший запас бодрости...»

«Мне посчастливилось отдохнуть и поправить свое здоровье в профилактории п.Целинный, – говорит Зоя Мамбетова из с.Акъяр. – Душа радуется от мысли, что в родном районе можно получить качественное лечение и отдохнуть не выезжая за 100 километров и не тратя на лечение огромные деньги.

Хочу выразить слова благодарности всему персоналу санатория-профилактория за их чуткое и внимательное отношение к

отдыхающим».

На днях еще 30 отдыхающих принял санаторий «Сакмар». Предоставляем им слово:



Д.А.Рахметов – пенсионер, с.Подольск

–Побывал я во многих санаториях, даже за границей. И вот сравнивая скажу, что здание санатория отвечает современным требованиям: светлые, просторные комнаты с необходимым оборудованием и нисколько не уступает другим санаториям – даже лучше. Обслуживающий персонал подобрался дружный, приветливый, они лечат пациентов своим внимательным отношением и приветливой улыбкой.



А.Х.Байгужина – повар КСП «Акъярское».

–Здесь можно получить

самые разнообразные лечения по современной методике и технологии. Всегда открыт процедурный кабинет. Массажист Гюльдар Сибгатова прекрасно делает ручной или электромассаж. Отдыхающие с большим желанием лечатся в кабинете аэрофитотерапии (дыхание лечебных трав), галотерапии (соляная шахта с успокаивающей музыкой) и физкабинете (электрофизиотерапевтические процедуры).



И.С.Абдулманов – управляющий Бакаловским отделением совхоза «Таналыкский».

–К услугам отдыхающих предоставлен светлый, просторный спортзал, баня, сауна, лечебные кабинеты, в которых трудятся очень внимательные и отзывчивые медицинские работники. Нельзя не сказать о хорошей столовой санатория, повара готовят вкусно, блюда отличаются разнообразием. Все это дает надежду на выздо-

вление. Очень приятно, что наряду со всеми процедурами есть и лечебная физкультура, не зря говорят, движение – это жизнь.



Н.А.Нурбулатова – телятница КСП имени Салавата.

–Здесь так чисто, уютно, созданы все удобства для отдыха. За короткий срок пребывания каждый получил для себя столько прекрасного. Спасибо всем, кто принимал участие в строительстве районного санатория. Еще хотелось бы особо отметить выстуженности участников художественной самодеятельности из д. Янтышево под руководством Ф.Арслановой.

Отдыхающие получают грязелечение, целебные ванны, водные процедуры, для их услуг – бассейн и сауна. За эти три месяца отдыхающие лечили суставы и остеохондроз, хронический бронхит, НЦД (нейроциркуляторная дистония), неврологические болезни и заболевания желудочно-кишечного тракта.

И.Узбеков.

Диспансеризация – это широкий комплекс санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий, включая реабилитацию.

Основным критерием эффективности диспансеризации является уровень здоровья населения, который должен определяться методом экспортной оценки по уменьшению интенсивности факторов риска, снижению заболеваемости, изменению группы диспансерного

Составление индивидуального плана оздоровления начинается с определения диспансерной группы, в связи с этим указывается число явок на прием диспансерного больного в течение года, какими специалистами должен быть консультирован. Определяется количество профилактических курсов, отражается санаторно-курортное и при необходимости стационарное лечение. Намечаются мероприятия по улучшению усло-

«Будущее принадлежит медицине предупредительной»

(Н.И. Пирогов)

наблюдения.

При каждом очередном осмотре в процессе динамического наблюдения врач проверяет и уточняет ранее установленный диагноз, вносит необходимые дополнения и изменения, определяет лечебные мероприятия и частоту повторных осмотров в соответствии с изменениями в течение заболевания и социально-бытовых условиях, а также устанавливает необходимость перевода в другую группу диспансерного наблюдения, по показаниям проводятся необходимые консультации и дополнительные исследования.

К концу года врач проводит анализ результатов диспансеризации, качества диспансерного осмотра и динамического наблюдения. Анализ эффективности диспансеризации дает возможность оценить проведенную работу, выявить недостатки, предложить мероприятия по их устранению.

Судить об эффективности диспансеризации можно по показателям, характеризующим сдвиги в состоянии здоровья диспансеризуемого контингента. В каждой амбулаторной карте диспансерного больного должны быть акт обследования условия труда и быта, индивидуальный план оздоровления, эпикризы.

вий труда и быта диспансеризуемого.

Проведение больному лабораторно-диагностические, функциональные и другие исследования во время пребывания в стационаре заносятся в выписку из истории болезни, передаются в амбулаторно-поликлинические учреждения и учитываются при диспансеризации. Для проведения такой большой работы нужно, чтобы амбулаторные карты больных находились в регистратуре, особенно больных, состоящих на диспансерном учете у врача-специалиста, а также инвалидов и участников Отечественной войны.

На начало 2000 г. по поликлинике на диспансерном учете состояло 5400 больных, взято на учет – 1732 и снято – 1026. В конце прошлого года число, состоящих на учете, стало 6106 человек, из которых 1499 – дети, 1477 – подростки. По району показатели, соответственно, больше – всего в начале года на учете состояло 6764 больных, взято на учет 1969, снято 1264. Значит всего состоит – 7469 больных.

Общий обхват диспансеризацией достигло 220, число больных на одного врача составляет 288 (по республике – 264).

Г.Тапакова,
инструктор ЛФК.

Знай, что ешь...

Каждое время года непременно отражается на вашей внешности. Сейчас на дворе весна – пора, когда омолаживается, обновляется весь мир. А в вашем облике все еще чувствуются следы зимы – печать утомленности, усталости. Состояние здоровья напрямую зависит от качества питания. Поэтому заботиться о здоровье, а следовательно, и о внешней красоте, значит заботиться о своем питании.

Витамин А часто называют витамином красоты. Именно он придает коже гладкость и упругость, а глазам и волосам – блеск. Витамин А содержится в моркови, плодах шиповника, шпинате, салате, сладком перце.

Витаминные группы В придают волосам густоту, коже – эластичность, свежест, а телу – упругость. Они содержатся в горохе, фасоли, а также в молоке, мясе, яйцах, в гречневой и овсяной крупах.

Витамин С укрепляет соединительные ткани, придает коже необходимую упругость и внешнюю привлекательность. Витамин С особенно богат черная смородина, плоды шиповника, земляника, красный перец, петрушка, лук, укроп, капуста.

Витамин Е стимулирует обмен веществ в кожных покровах, улучшает снабжение кожи кислородом, препятствует образованию морщин. В большом количестве он содержится в орехах.

вую очередь ударяют по самым незащищенным группам населения – беременным женщинам, матерям и детям.

Здоровье человека, в том числе и психосоматическое, начинается с момента его внутриутробного развития. От того, как мать чувствует себя во время беременности, как она эмоционально относится к своему будущему ребенку, к процессу родов, во многом зависит протекание родов, а следовательно и состояние здоровья родильницы и новорожденного. Поэтому необходимо уделять

особое внимание к подготовке будущих матерей в школах матерей.

Одним из определяющих факторов решения проблем психического здоровья населения является уровень санитарно-гигиенических знаний населения и уровень его общей культуры.

Поэтому необходимо более широко распространение среди населения санитарно-гигиенических знаний по профилактике и коррекции стрессовых состояний.

А.Тавлыкаев,
заместитель главного
врача района.

СПИД == угроза

НАЦИМ

В 1987 году ВИЧ-инфекция впервые была зарегистрирована в нашей республике. Этот случай и был одним из первых в Советском Союзе. С тех пор прошло тринадцать лет. Что изменилось с тех пор?

В последнее время темпы роста ВИЧ-инфекции представляют реальную угрозу для существования нации. Крайне неблагоприятно сейчас на соседних с республикой территориях: в Свердловской, Оренбургской и Челябинской областях. В Башкортостане также регистрируется значительное увеличение заболеваемости. Так, например, в 1998 году было выявлено 13 ВИЧ-инфицированных, в 1999 – 42, а уже в 2000 зарегистрирован резкий скачок. В прошлом году боль-

ных «чумой века» стало 386. За неполные три месяца 2001 г. взяты под наблюдение 460 ВИЧ-инфицированных, в т.ч. 4 из нашего района. Страшный диагноз поставили уже 914 жителям республики. Сегодня мы наблюдаем ситуацию снежного кома, когда число зараженных растет с катастрофической скоростью. Это объяснимо: подавляющее большинство пациентов приобрели вирус при введении наркотиков, которые впоследствии заражают половым путем другие группы населения. Чем больше таких больных, тем выше опасность для каждого из нас.

Что же такое ВИЧ? ВИЧ-расшифровывается как «вирус иммунодефицита человека», вирус который постепенно и по частям

уничтожает иммунную систему, борющуюся с болезнями. СПИД означает «синдром приобретенного иммунодефицита». Это смертельно опасная стадия инфекции ВИЧ.

Как передается? Вирус содержится во всем организме, но в количестве достаточном для заражения – в крови, сперме и вагинальном секрете. Поэтому заражение может произойти при половом контакте, при внутривенных инъекциях. ВИЧ-инфицированная мать может заразить ребенка во время беременности или кормления. Для заражения ВИЧ-инфекцией достаточно 0,1 миллилитра крови, достаточно первой в жизни инъекции наркотика и первого в жизни сексуального контакта. Чем больше сексуальных контактов и инъекций, тем больше вероятность заражения. О том, что человек болен, можно узнать не сразу. После заражения

антитела не обнаруживаются в течение скрытого периода, который продолжается от 2-х недель до 3-х месяцев.

Какие симптомы должны вас насторожить? Длительное (до 1 месяца) повышение температуры тела вплоть до высоких цифр. Слабость, утомляемость. Длительные (до 1 месяца) или кратковременные, но частые расстройства стула. Потеря в весе более чем на 10% от обычной массы тела. Длительное (более 1 месяца) увеличение лимфоузлов. Сухой кашель более 1 месяца. Повторные и глубокие поражения кожи и слизистых оболочек.

Если у Вас возникают вопросы, сомнения, необходимы консультации, обследования, обращайтесь к врачу-инфекционисту Акъярской ЦРБ.

А.Андреева,
пом. врача эпидемиолога
центра ГСЭН.

Профилактика стрессовых состояний

новлено, что в 20,7% случаев – это результат хронической травматизации психики, а в 30% – следствие постоянного напряжения. Психосоциальное неблагополучие не обошло стороной и учебные коллективы. Около 50% студентов российских педагогических ВУЗов страдают хроническими заболеваниями нервной сис-

темы и органов чувств, граничными нервно-психическими расстройствами. Несомненно, что психоэмоциональная неустойчивость отражается и на психическом климате в семье, учебном или трудовом коллективе.

Падение уровня жизни, социальное потрясения, экологическое неблагополучие и т.д. в пер-

Ежегодно во всех странах мира 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. В 2001 году он посвящен психическому здоровью нации.

Проблема психосоциального стресса для ведения здорового образа жизни чрезвычайно актуальна. Интерес современной науки к этой проблеме возрос в последние десятилетия в связи с ростом, так называемых, болезней стресса. Согласно демографическим данным, на протяжении последних десятилетий в индустриально развитых странах свиреп-

ствует своеобразная «эпидемия повышенной смертности», ежегодно уносящая жизни миллионов людей. Установлено, что это связано с заболеваниями, обусловленными, главным образом, неблагоприятными для человека формами эмоционального напряжения. Из года в год ситуация по данной проблеме ухудшается. Непроявленные эмоции отвечают неадекватно реакцией органов и систем, могут принимать форму тяжелого заболевания. При анализе обстоятельств, приводящих к инфаркту миокарда, было уста-

Поэтический улонок

Напутствие матери

Мир стоит на трех китах
Это сказка — для тебя:
Для меня же три кита:
Совесть, честь и доброта.
Запомни, дочка: труд любой
Наполнишь добротой,
И благодарности людской
Получишь ты с лихвой!
Жизнь прожить — не поле перейти,

Но не криви душой.
И честь и совесть сохрани—
На сердце будут — мир, покой!
Пусть будет все в твоей судьбе!
Без страха в даль смотри.
Я подарила жизнь тебе,
Дарю и три кита — возьми!

Ирина Биктимирова,
учительница АСШ №2.

Мне без мамы плохо

Мамочка, родная,
Милая моя,
Не могу прожить я
Без тебя и дня.
Лишь прощусь с тобою—
Снова загрущу.
Где же лучше мамы

Друга отыщу?!
В трудную минуту
Мамочка со мной.
Как же, дорогая
Мне тепло с тобой.
Мне без мамы плохо,
Настроенья нет.

Плохо, плохо, плохо,
И не мил мне свет.
Только появляется
Мамочка моя,
Радостью осветит,
Веселюсь я.
Ангелина Храмова.

Мама

Я прошу тебя, Мама, не плачь
Все ушло и сын твой вернулся.
Прочь ушел из твоей жизни палач,
Что простым ожиданием зовется.
Разошлись тучи над головой,
Солнца лучик канулся щеки.
Мама, рад я встрече с тобой
Ты не плач, Мама, — все позади.

Нет родней и добрее тебя,
Человека на нашей Земле.
Мама, трудно найти мне слова,
Чтобы песню пропеть о тебе.
Мама, лучше давай помолчим
И послушаем музыку мира:
Здесь поет, Мама, лишь для тебя
Бесконечно волшебная лира.
Ильдар Димухаметов,
студент Сибайского института БГУ.
с.Подольск.

Прости меня...

Прости меня за все, малыш:
За эти капли с черных
крыш,
За ту красивую менту—
Что рассказал тебе в бреду;

За те подарки — что дарил,
За то, что я тебя любил—
прости;
Сумей меня простить—
За те стихи, что подарить—
Хочу тебе как и всегда—
Моя счастливая звезда,
Прости за мысли о тебе—
И за мечты с тобою быть,
Прости за то, что не смогу

Тебя я — никогда забыть.
За слезы на глазах твоих—
Прости, я очень виноват,
Они родили чудный стих—
И с ним меня отправят в ад.
Роман Кучеренко,
студент Магнитогорского
ГТУ
п.Бурибай.

Объявления

В связи с приближающейся датой — 9-летием со дня открытия магазина «Шанс» только до 16 апреля объявляется скидка на телевизоры, корпусную мебель (стенки) для ветеранов труда, участников и инвалидов войны, пенсионеров и многодетных семей на 3%.

В магазин поступили газовые плиты «Идель», «Байгора», «Дружковка», дешево, а также велосипеды, «конек-горбунок», «Сура», складные «Таир», «Зиф».

Мы работаем до 16 апреля без выходных. Звоните по тел. 2-13-08, 2-12-47, 2-19-71.

Форма оплаты наличный и безналичный расчет.

Администрация.

Отдел «Книги» приглашает вас за покупками. Большой выбор литературы, лотереи «Бинго», «Русское лото», «Золотой ключ», сканворды, газеты.

Результаты тиража находятся у продавца в отделе «Книги». По выигрышным лотереям обращаться по тел. 2-16-73.

Свидетельство выдано администрацией Хайбуллинского района. Серия Г-Х №1086.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

К СВЕДЕНИЮ

10 апреля в 11.00 часов в зале заседаний Акъярской сельской администрации состоится общее собрание ветеранов ВОВ, труда и пенсионеров с Акъяр. Повестка дня: благоустройство села и разное. Просим принять активное участие.

Деканат и ректорат БГАУ проводят 14 апреля 2001 года в 11 часов в здании университета встречу поколений — выпускников агрономического факультета, окончивших учебу в 1951, 1971 и 1976 годы. Справку о порядке проведения выпускники могут получить в рабочее время по телефону 28-08-78, 23-58-83, с 19.00 до 21.00 часов по телефонам 53-14-78 и 52-58-24.

МАГАЗИН «УЮТ» ПРЕДЛАГАЕТ:

—газовые плиты «Дружковка» (евродизайн), «Электра», «Байгора» — 2600-2750р;
—котлы универсальные (газ, уголь, дрова) от 4600 руб.;
—ОГВ «Сигнал» от 3000 руб.;
—колонки газовые, счетчики, очистители воздуха для газовых плит, муфты отводы, электроды — все по разумным ценам;
—полиэтиленовая пленка 15 руб. метр и изделия из полистилена;
—сепараторы ручные — 480 руб.;
—сепараторы эл. — 900 руб.;
—стир.машин от 1100 до 4500 руб (6 видов);
—пылесосы 4-х видов от 900 до 2500;
—зернодробилки — 1450 руб.;
—холодильники 2-х видов;
—насосы водяные 3-х видов от 800 руб.;
—дрели, болгарки, лобзики, де-

реобрабатывающие станки, садово-огородный инвентарь, мотокультиватор (приставка к бензопиле), электроплаг, кабеля, провода, пускатели, счетчики 1 - 3 фазные, реле времени;
—люстры, светильники от 90 руб.;
—велосипеды всех видов от 980 до 1750 руб.;
—ДВП 110 руб лист;
—гвозди от 18 мм до 120 мм от 18 руб. кг;
—«Рябушка», «Хрюша», «Гаврюша» от 15 руб.
Хрусталь в широком ассортименте, сувениры, подарочные наборы, туалетные воды, духи, одеколоны, игрушки.
И не забывайте, у нас гарантия на товар от 6 месяцев до 3,5 лет. Мы ждем Вас с 10.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов, в субботу с 9.00 до 15.00. Телефон: 2-21-10.

Поздравляем!

дорогого Давлеткула Ильясевича Кужина (д.Абишево) с днем рождения.
Желаем, чтобы каждый день приносил вам счастье и радость, желаем богатой и благополучной жизни на долгие годы.

С уважением родственники.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов п.Бурибай сердечно поздравляют ветерана труда, участника трудового фронта в годы ВОВ Ивана Ильича Телятничкова с 75-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, светлых, счастливых дней! Пусть в Вашем доме всегда будет мир, уют и благополучие, чтобы Вы всегда были окружены любовью, вниманием и заботой близких Вам людей.

уважаемого Раиса Фарраховича Валеева (с.Новозирган) с 55-летним юбилеем.
Ваш юбилейный день рождения.

Отметить рады мы сегодня.
От души хотим мы вместе здоровья, счастья пожелать.
Чтоб радость в дом к вам приходила
И оставалась в нем всегда.
Любовь чтоб сердце наполняла
И дружною была семья!
С искренними пожеланиями Фаткуллины, Умергалеевы.

дорогого Ражапа Гильметдиновича Казакбаева с 50-летним юбилеем.
В твой день рождения юбилейный
Тебя поздравить разреши
И пожелать тебе, родной,
Здоровья, счастья от души,
Живи ты долго, без болезней,
Без огорчений и тревог,
Чтоб только радость и удача

Переступали твой порог.
С наилучшими пожеланиями жена, теща, сын Ринат, дочь Айгуль, зять Риф, внук Ильдар, сватья Назарова
с.Акъяр, г.Сибай, д.Абу-бакирово.

дорогого Раиса Фарраховича Валеева (д.Новозирган) с 55-летием.
Желаем долгой жизни, крепкого здоровья, богатой жизни и семейного счастья.
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне.
Желаем самого простого:
Прожить подольше на земле.
Жена, дочь, зять, сыновья, снохи, внуки-внучки.

дорогого мужа, отца, сына, брата и зятя Альберта Галияновича Габбасова (п.Уфимский) с 30-летним юбилеем.
Абонент 1. Симпатичная, добрая женщина, рост 164, 36 лет, образование средне-специальное, башкирка, материально и жильем обеспечена. Желает познакомиться с порядочным, хорошим мужчиной.
Альфия, г.Сибай.
Адрес в редакции.

От всего сердца желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия.
День рождения. Тридцать... Это много или мало.
Мы желаем, чтоб на все сил и бодрости хватало.
Желаем быть всегда счастливым.
Остаться добрым, справедливым.
Желаем процветать.
Разве это годы?
И еще прекрасным стать
Вопреки природе!

С наилучшими пожеланиями жена Гульшат, сыновья Идель, Ильнур, мама, папа, брат, сестра, зять, племянник, теща, тесть, шурин, сноха.
п.п.Целинный, Уфимский.

дорогую, любимую маму Закию Хамитовну Ярмухаметову из д. Петропавловск с 50-летием.
За теплоту, за ласку, за заботу
Мы, мама, тебя благодарим.
Не грусти, что жизнь неуловима,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека ближе и родней.
От имени мужа и детей дочь Гульсия, зять Алих и внук Динар.

уважаемую Закию Хамитовну Ярмухаметову из д.Петропавловск с юбилеем.
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы тебе от всей души.
С наилучшими пожеланиями Хабибуллины, Ярмухаметовы, Исмагиловы.
д.Петропавловск, п.Уфимский.

дорогого сына, брата Ражапа Гильметдиновича Казакбаева с 50-летием и Лейлу Гильметдиновну Султанову с днем рождения.
От всей души желаем им доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни и удачи во всем.
Мама и родственники.
Закию Хамитовну Ярмухаметову (д.Петропавловск) с 50-летием.
Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья и счастья.
Сын Ильдар, сноха Люция, внучка Илюза.

дорогого Ражапа Гильметдиновича Казакбаева (с.Акъяр) с 50-летием.
Желаем тебе, родной, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг твоей жизни дарил радость и счастье.
Жена, мать, теща, братья, снохи, зятья.
дорогую дочь, маму, жену,

Коллектив, профком и учащиеся Валитовской средней школы поздравляют учительницу начальных классов Зифу Агзамовну Ядигарову с юбилеем.
Пусть Ваши дни проходят только с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой.

золотку, сестру Файму Шарифулловну Баймухаметову с 45-летием, Рафката Яхиевича Муратова, Ражапа Ишбулдочка Аккусарова с днем рождения.
Желаю им здоровья, счастья, согласия в семейной жизни, оставайтесь всегда молодыми в душе.
Сноха Мадина, свояченицы Разиля, Залия, шурин Ильнур Давлетбаевы.
д.Байгускарово.

Мухамета Ахметовича Карабаева (д.Мамбетово) с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и отличного настроения.
Сноха Гульсум, брат Шафик, сыновья, дочери, снохи.

Выражаем искреннее соболезнование нашей однокурснице, ученице Хайруллиной З.Г., всем родным и близким по поводу безвременной смерти отца
разделяем боль утраты.
Учащиеся 28 группы ПУ-110, кл. руководитель Лидия Альфирова и мастер Айсылу Шарифьяновна.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родителям, родным и близким по поводу смерти при исполнении воинского долга в Чечне
Исяндаветова Дима Айратовича
разделяют горечь невозможной утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж—3770. Цена свободная. Время подписания в печать—17.35. Подписано в печать —17.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».